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Po nemikem
plebiscitu

Živimo v časih, ko se je marsikaj iz­
maličilo v grotesko, tako tudi izražanje 
ljudske volje potom volitev, ki pri boljše 
vikih itn fašistih nit: niso več volitve, 
marveč plebiscit. Tak plebiscit je imela v 
nedeljo tudi Nemčija, »tretja Nemčija«, k: 
so ji postavili vprašanje, ati potrdi Adol­
fa H i t l e r j a  za državnega voditelja, to 
se pravi kancelarja in prezidenta obenem, 
ali pa ne. Dejansko pa je Adolf Hitler to 
postal že pred plebiscitom, in bi bil ostal 
tudi tedaj, ako bi se bila večina izrekla 
za »ne«. Toda tega se ni bilo treba bati, 
volilni porazi so v boljševiških in fašisti­
čnih državah neznani in n e m o g o č i .  
Mussolini stavi n. pr. lahko italijanskim 
volilcem kakršnokoli vprašanje, na vsa­
ko bo odgovorilo 90 odstotkov z »da«. In 
Adolf Hitler je vsaj v tem zvest učenec 
Benita Mussolinija, dasi sta si v zunanji 
politiki srdito v laseh. Zaradi tega nas ne 
more prav nič presenetiti, da se je gla

Rezultati in ozadja sestanka ? Florenci
Schuscliniggovo bivanje v Italiji -  Vojaška zveza — Stališče Francije —

Schioschniggova zmaga na pritisk Vatikana
FLORENCA, 22. avgusta. Avstrijski 

zvezni kaneei?r dr. Schuschnigg je pri­
spel semkaj včeraj z vlakom ob 10.43. 
Na kolodvoru so ga pozdravili Mussolini, 
državni podtajnik Suvicli in zastopniki 
mesta. Po prihodu sta se sestala Musso­
lini in Schuschnigg že dopoldne k več­
urni konferenci, katero sta popoldne na- 
daijevala. Popoldne je odšel Schuschnigg 
s svojim spremstvom v Scarperijo, kjer 
je na terenu opazovaj italijanske vojaške 
vaje. Pred italijanskim kraljem Viktorjem 
Emanuelom, Mussolinijem in Schuschni- 
gom so po zaključku vaj defilirale vse če­
te. ki so se jih udeležile. Skupno je bilo 
zbranih okoli 120.000 vojakov.

FLORENCA, 22. avgusta. O namenu

kancelar se je obvezal napram duceju, da 
bo vodil v notranjosti Avstrije, kakor 
tudi v zunanji politiki dalje delo in na­
mere pokojnega prednika. Ker pa ima 
Italija še nove namere in si hoče po zad­
njih vznemirljivih dogodkih pridobiti še 
večji vpliv na Avstrijo, je Mussolini pred 
lagal Schuschniggu nove pogodbe, zlasti 
pa pogodbo glede pravice Italije vkora-

šan.ie popolnega pofašistenja Avstrije po 
zahtevi hajmvera stopilo zopet v ospre- 
dje. Znano je, da je bilo nedavno Star- 
hembergovo bivanje v Italiji tudi name 
njeno temu cilju. Sedaj se pa zdi, da je 
Mussolini sam proti temu, ker meni, da 
za to v Avstriji še ni napočil najugodnej­
ši čas. To stališče Mussolinija je tembolj 
razumljivo, ker je tudi želja Vatikana.kati ob vsakem času v Avstrijo m b r a - ! _  . . . * ,,  . . .  .... . , . , . , i  Tako postaja jasno, da Mussolini noceniti ne samo njeno samostojnost in neod- ' . , . . .  c.

visnost, marveč tudi njen sedanil režim. K ss,pr0'°  . • J  1 M
O lem. kai le bil« v tem oriru med J °  v »<'kk" “ : k ' »

proti fasiziranju Avstrije, dasi stoje fa-

n S S ?  9?7Ie? ’'3 4£>529.710 volilcev, k f  sestanka med Mussolinijem in Schusch-
pomem 9o.7 oastotkov, m da je izreklo
svoj »da« nič več in nič manj kakor niggom se doznavajo sledeče podrobno­

sti: Schuschnigg je prispel v Italijo na 
povabilo Mussolinija, da se dogovorita o 
nadaljevanju politike pokojnega Dollfussa. 
Znano je, da Mussolini Schuschniggu ni 
popolnoma zaupal in je hotel sedaj oseb­
no vplivati nanj ter odstraniti vse njego­
ve eventuelne rezerve. To se mu je baje 
tudi popolnoma posrečilo. Novi avstrijski

ž.uriji novo gibanje japonskih in mand- 
žurskih čet. Največjo senzacijo pa je 
vzbudilo poročilo, da so Japonci pričeli 
zopet izkrcavati čete tudi v svoji kon­
cesiji v Šanghaju. Po vesteh iz Mandžu­
rije japonske oblasti še dalje zapirajo 
uradnike in delavce ruske vzhodne ki­
tajske železnice ter postavljajo na nji­
hova mesta svoje ljudi. Število aretiranih 
znaša že preko 100. Tudi incidenti, zla­
sti na reki Amurju se nadaljujejo. V teku

38,362.760 ali 89.9 odstotkov vseh vpisa­
nih glasovalcev. Glasovnice z »ne« je 
torej oddalo 4,294.654 glasovalcev, kar 
daje nemškim narodnim socialistom ven­
darle še neko podlago, da morejo zatrje­
vati svetu, da je bil plebiscit »svobo­
den«.

Bili bi pristranski in neresni, ako bi 
skušali trditi, da je v številu 38,362.760 z 
»da« oddanimi glasovi večina takih, ki 
so bili izsiljeni direktno ali indirektno.
Tega ne trdimo in ne bomo trdili, ampak 
priznamo nasprotno brez vstfike rezerve, 
da bi bil Adolf Hitler dobil večino tudi 
v primeru, ako bi bile volitve zares po­
polnoma svobodne in bi bil imel magari 
tudi protikandidata, toda nikoli ne take 
večine, kr kor jo je sedaj, ali pa vsaj vo­
lilna udeležba ne bi bila tako ogromna.
Zato bi bil morda storil veliko bolje, ako 
bi bil opustil sedanji diktatorski način.
Svet bi takim volitvam vse drugače ver­
jel in jih cenil. Toda fašistične metode, 
k: zahtevajo totalizirano državo, pač ne 
dovoljujejo svobodne opozicije, ne re- 
flektirajo na kakšno relativno zmago in 
se z njo ne zadovoljujejo, ampak zahte­
vajo vse. Spraviti prav vse ljudi pod en 
sam klobuk, to je pa mogoče samo z 
boljševiškim ali fašističnim »plebisci­
tom«. Kako se to doseže, nam je poka­
zala že večkrat Italija, Rusija, pa tudi že 
Nemčija sama. Vendar moremo brez pre­
tiravanja trditi, da take agitacije in priti­
ska, kakor v nedeljo nemška narodna so- 
ciiistična stranka, ni doslej razvila še no­
bena druga nikjer. Nemški narodni socia­
listi so v tem daleč prekosili italijanske 
fašiste.

Iz poročil vseh evropskih, pa tudi sa­
mih nemških listov se da posneti, da je 
bila Nemčija ves pretekli teden eno sa­
mo trajno ogromno volilno zborovanje.
Narodna socialistična stranka je mobili­
zirala za agitacijo vse svoje sile, od vo­
ditelja Adolfa Hitlerja do zadnjega člana 
napadalnih čet in najnižjega pristaša. Ves 
ta ogromni aparat se je posluževal radia, 
zvočnikov, kinematografov, listov, lepa-j ko spremembo je potreben čas dozoreva- 
kov. letakov, letal, avtomobilov, motor- nja in zoritve in kdor bi jo hotel doseči 
nih koles, železnice, ladij, čolnov im sploh prej, bi ustvarjal samo nepotrebne žrtve, 
vsega. Brez pridržka je tsko treba pri- Tako si torej prav lahko razlagamo, da je 
znati, da je propagandni minister G o b -  med tistimi 38 milijoni »da«, tudi precej 
b e 1 s pokazal ob tej priliki ogromne or- milijonov takih, ki so bili oddani kot re- 
ganizatorične sposobnosti. V takih oko- /.ultat premišljevanja v navedeni smeri. 
lišČmHi in pod tako kontrolo je bilo pač , Toda kljub temu moramo naglasiti, da 
težko državljanu »tretje Nemčije« ostati je narodni socializem v Nemčiji še ve- 
doma, in na vsak način skoraj lažje od- j dno velik vsenarodni pokret in da je 
dati glasovnico z »ne«. Kdor se je mbsti- Adolf Hitler še vedno njegov veliki vo- 
nirai, je dobil že ipso faeto »črno piko«, | dja, večji glede zaslombe v narodu ka-

olinijem in Schuschniggom sklenjeno, 
avnostl seveda ni mogoče ničesar Izve­

deti, vendar pa se zdi, da je Schuschnigg 
sprejel vse Mussolinijeve predloge in po­
goje. Avstrija je danes tako zapredena v 
italijanske mreže, tla je Schuschnigg ne 
bi mogel izvleči iz nje, tudi če bi to ho­
tel, in se mora zato na vsak način vdati. 
K temu pa ga sili tudi zadržanje Francije, 
ki smatra Avstrijo za nekako vez med 
Parizom in Rimom, katerega hoče na 
vsak način pridobiti za skupno politiko 
proti Nemčiji.

DUNAJ, 22. avgusta. Ob priliki sestan­
ka Mussolinija in Schuschnigga je vpra-

Položaj na Daljnjem vzhodu
JAPONCI V ŠANGHAJU. INCIDENTI NA MEJI. ANGLIJA NA STRANI JA­

PONSKE?
MOSKVA, 22. avgusta. Po poročilih 

iz Daljnjega vzhoda se opaža v Mand-
zadnjega meseca te bilo na rusko-mand- 
žurski meji 24 incidentov. Nobeden pa 
ni bil težjega značaja.

LONDON, 22. avgusta. V tukajšnjih 
političnih krogih se širijo vesti o angleš- 
ko-japonskem sporazumu, ali celo zvezi 
za primer vojne med Rusijo in Japonsko. _
Na uradnem mestu se te vesti sicer z a - jv i ; ^  p rim eru, da  naprav i D ruštvo

šistični fiajmverovci takorekoč pod nji­
hovim nadzorstvom. Nastaja pa tako 
resna nevarnost, da bi Starhemberg po­
izkusil s silo uveljaviti svojo voljo, saj 
je znano, da je nekoč že bil narodni so­
cialist in se je le iz osebnih nagibov 
priključil Mussoliniju. Krščanski socialci 
zavirajo namere hajmvera tako preko 
Vatikana, ki vpliva zopet na Mussolinija. 
Schuschnigg upa zato kljub odporu hajm 
vera uveljaviti po dr. FncP«-;« sestavljeno
ustavo v d”' " '  ......
anno«.

Vstop Rusije v Društvo 
narodov

ŽENEVA. 22. avgusta . Dopisnik 
»United P ress«  je izvedel, da je ruska 
v lada obvestila tajn ištvo  Zveze na '  
rodov, da bo ob priliki jesenskega za ­
sedanja vložila svoj predlog za sp re ­
jem v D ruštvo narodov. O tem  poro­
čajo tudi šv icarsk i listi, ki pa zav ze­
majo proti sprejem u Rusije nasprotno 
stališče. »Journal de G eneve« pra-

nikajo, potrjujejo pa se vendar, da je na­
stalo v zadnjem času med Anglijo in Ja ­
ponsko znatno zbližanje. To se vidi tudi 
iz pisanja nekaterih angleških listov, ki 
hvalijo japonsko deio v Mandžuriji.

Slovo Cosynsa in Elsta
LJUBLJANA, 22. avgusta . S tra to ­

sferska  letalca C osyns in Elst sta  na­
pravila  včera j popoldne izlet v Kam ­
nik in se izrazila navdušeno  o planin­
skih lepotah Slovenije. Po  v rn itv i ji­
ma je bil prire jen  pred m agistratom  
slovesen  sprejem . Za sprejem  se je 
zahvalil C osyns v  francoščini in za ­
ključil svoj nag o v o r z vzklikom  »Vi- 
ve  la Y ougoslavie!« Vse govore je
— ■*— m— n i u ' i w m . w
nekako skril. Toda na svetu je že tako, 
da je vedno manj ljudi, ki bi bili priprav­
ljeni iti z glavo skozi zid, zlasti ko vsak 
pameten uvidi, da je vsaj zaenkrat zid 
dosti trši ko glava. Bolj komodno je in 
morda tudi bolj življenjsko modro reči k 
vsemu »da« in imeti potem mir. Za vsa-

• • »  v v i j  U  V/  U  > 1 v  l l w v  - \ V v  * -  » '  °  -  — — I

kdor je glasoval z  »ne«, se je pa še lahko 1 kor pa n. pr. Benito Mussolini alj Staljin l začetek končne* preizkušaje.

prenašal ljubljanski radio. Z večer je 
bil letalcem a prirejen  slavnostni b an ­
ket, k a te reg a  je priredil A eroklub. D a­
nes dopoldne sta  si letalca še ogledala 
n ek a te re  zanim ivosti L jubljane in se 
ob 14. uri odpeljala z letalom  v Za­
greb, od koder odletita preko  Dunaja 
dom ov v Bruselj, kam or bosta p ri­
spela najbrže jutri ob 16. uri. V B ru s­
lju jima bo p rire jen  veličasten  sp re ­
jem.

v Rusiji. Nemški narod katerega položaj 
je v svetu čisto svojevrsten, upa še 
vedno, da ga bo državni voditelj napo­
sled pripeljal tja, kamor si želi v  notranji 
in zunanji politiki, dasi bo to zelo težko, 
če ne že celo nemogoče. Med teim pa, ko 
se je narodni socializem skupaj z Adol­
fom Hitlerjem doslej lahko še kril za 
raznimi oviram) političnega značaja, se 
po glasovanju 19. trn. ne bo mogel več. 
Mrtev je Hindenburg, razgnan je Her- 
rcnklub in kakor izgleda, se je tudi voj­
ska docela vdala. Tako inia sedaj Adolf 
Hitler vse pogoje, da popolnoma uresniči 
svoje namere. Od tega pa bo odvisno na­
zadnje, kako bo sodila o njem zgodovina; 
ali ga bo postavila na piedestal velikana 
alt pa ga bo vrgla v ropotarnico kot šar­
latana. Nedeljski plebiscit pomeni zato

nr.

narodov nepopravljivo napako in 
sprejm e Rusijo, m ora Švica odkloniti 
vsako  odgovornost, kajti d ržava , ki 
je p rekršila  številne dogovore o miru 
in sram otno  eksp loatira  svoje zav ez­
nike, ni v redna, da postane članica 
D ruštva  narodov In njen pristop zato 
tudi ne m ore biti v skladu s  poslan­
stvom  te  ustanove. Zato bi m orala 
Šv ica nastopiti odkrito  proti sp re je­
mu.

V G R Č IJI JE  MIR.
ATENE. 22. avgusta . G eneral Kon- 

dilis je izdal poročilo, v katerem  p ra ­
vi, da so bili ukrenjeni vsi potrebni 
koraki za popolno uničenje vseli na­
m er zaro tn ikov  in da v lada po vsej 
Grčiji m ir in red. M inistrski p redsed ­
nik T saldaris, ki se je mudil v B crch- 
tesgadnu v Nemčiji, je takoj ko jc bil 
obveščen o odkritju zaro te , odpotoval 
v M onakovo, od tam  pa z letalom  do­
m ov. O benem  jc brzo javno  poklical 
dom ov tudi zunanjega m inistra M a- 
xim osa, ki se je tudi mudil na počitni­
cah v tujini.

BEG ŽIDOV IZ NEMČIJE.
LONDON, 22. avgusta. Svetovna ži­

dovska konferenca je ugotovila, da je od 
Hitlerjevega nastopa do danes pobegnilo 
iz Nemčije 70 Židov.

ARETACIJA V SOFIJI.
SOFIJA, 22. avgusta. Aretiran je bil 

bivši minister Bojan Smilov, ki je nedav­
no konferiral s pribočnikom kralja Fer­
dinanda in vzdrževal zveze -» zastopniki 
neke velesile.
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Dnevne vesti
Praznik velikega dogodka

Proglas odbora za proslavo I»letnice osvobojenja Prekmurja. 1919-1934.
Letos, dne 12. avgusta, Je poteklo IS 

.et, ko so vkorakale jugoslovanske čete 
v- Prekmurje. S tem je ibilo Prekm urje 
osvobojeno in za večna čase pripojeno 
k Jugoslaviji.

Slavni so bili časi panonskih Sloven­
cev, ko sta jim v  stolnem Biaitogradu 
kneževala Kocel in Pribina. Slovanska 
blagovestnika sv. Ciril in Metod sta se 
dala seme prave vere in prosvete po slo­
venski Panoniji, ki je bila močna vez in 
most med' Slovani na severa preko Do­
nave in na jugu preko Drave. In prav 
ta  slovenska zemlja je postala žrtev  tu­
jega navala. Slovenski rod je krvavel in 
gineval skozi sto in stoletja, dokler ni 
slovenska Panonija nehala biti slovenska. 
Od nekdaj številnih panonskili Sloven­
cev je ostala le peščica na skrajnem ju­
gu med Muro, Rabo in Krko. Tudi nad 
to slovansko zemljo je lebdel duh smrti 
in grozil udušiti zadnji ostanek panon- 

. skoslovenskega ljudstva.
V zadnjem hipu je posijal z juigai žarek 

zarje Vidove preko Mure in prinesel ve­
selo vest novega življenja umirajočemu 
narodu. Kri tisočerih junakov na boji­
ščih je bila prelita za vsak košček ju­
goslovanske zemlje, za svobodo vseh s

— — — — v

Opozorilo lastnikom vojne 
škode

Po pravilniku o zamenjavi obveznic 
loterijske 2 in pol odstotne državne rente 
za vojno škodo se je pričela zamenjava 
14. junija 1934. in bo trajala do 31. julija 
1939. Dosedaj je predloženih obveznic 
vojne škode zaradi zamenjave 99 odstot­
kov vsega dolga. Zamenjavo je oddelek 
za državne dolgove in državni kredit o- 
pravil pravočasno. Nove obveznice, ki 
se niso dvignjene, so lastnikom na raz­
polago, in to 1. v oddelku za državne 
dolgove in kredit, če so mu »stare obvezni 
ce izročili neposredno; 2. pri davčnih u- 
pravah, če so jih poslali po pošti ali pa 
potom davčnih uprav.

Nekateri lastniki starih obveznic se ni­
so podvizali, da bi bili dozdaj dvignili 
nove, obveznice. Tako ravnanje zavlaču­
je delo in ustvarja oddelku za državne 
dolgove in državni kredit ali pa davčnim 
upravam novo delo. Treba je še neizro- 
čene obveznice voditi upravno in račun­
sko v evidenci.

Obveščajo se zaradi tega* lastniki teh 
obveznic, ako jih do 31. avgusta 1934. ne 
dvignejo, da jih bodo oddelek za državne 
dolgove in državni kredit in davčne upra­
ve komisijsko popisale in zapečatile ter 
zaradi tega ne bodo mogle sodelovati pri 
žrebanju dne 1. septembra 1934. Pri tem 
žrebanju se bodo upoštevale samo serije 
in številke novih obveznic, ki so že iz­
ročene njihovim lastnikom. V interesu 
vseh lastnikov obveznic je torej, da vsi ti 
sti, ki so svoje stare obveznice izročili 
oddelku za državne dolgove in državni 
kredit ali pa davčnim upravam, čimprej 
dvignejo nove obveznice.

V interesu tistih, ki so svoje obveznice 
vojne škode založili kot kavcije, depozi­
t i  itd. pri drugih osebah ali ustanovah je, 
da se n» podlagi čl. 21. pravilnika o za­
menjavi pravočasno informirajo, ali so 
jim njihove obveznice zamenjali in kak­
šne so številke njihovih novih obveznic.

P ri tej priliki se opozarjajo vsi zainte­
resirani, da bo 1. septembra 1934. žreba­
nje. Izžrebali bodo 173 dobitkov, in si­
cer; 1 v  znesku 200.000 Din, 2 po 100.1)00 
Din, 5 po 50.000 Din, 15 po 20.000 Din, 
50 po 5.000 Din in 100 po 3000 Din. 

Sodelovanje pri tem žrebanju bo omejeno 
samo na nove obveznice, v kolikor jih 
lastniki pravočasno dvignejo do 31. avg.
1934.

I t  železniške službe. Upokojen je revi- 
or Josip Uranka v  Mariboru; premešče­

ni pa so prometni uradniki Martin Hlad­
nik s Pragerskega na Jesenice, Stanko 
Ruter iz Poljčan za šefa v  Hrastnik, Kle­
m ent Gomilšek M Škofljice v  Maribor, 
M artin Cerjak te Murskega Središča v 
ataribor. Henrik Otiflčar te Soteske v 
SredHCe, Mfltaol l ik a r  iz Ljubljane na 
f*rai*arsakiO, T vn  pa z Zidanega mo- 
l i a  v  Ajai&Ot*

silo ločenih delov jugoslovanskega na­
roda. Vstala je Jugoslavija, zaživela in 
z močno silo si je morala graditi svoje 
■meje. Premaknila se je tisočletna meja 
z  jVLure na sever. Dne 12. avgusta 1.1919. 
so zasedle jugoslovanske čete Prekm ur­
je in izpolnile so  se želje panonskih Slo­
vencev po svobodi.

Letos poteka tedaj petnajsto leto svo­
bodnega življenja. To jubilejno leto ne 
sme iti mimo nas neopaženo, ampak nam 
mora nuditi priliko, da  proslavimo ta  naj- 
večji dogodek v  zgodovini Prekmurja, 
da poudarimo svojo neomajno ljubezen 
in vdanost do svojega narodnega vla­
darja in svoje jugoslovanske domovine.

Narodna društva v  Lendavi proslavi­
jo petnajstletnico osvobojenja pod viso­
kim pokroviteljstvom Nj. Vel. kralja v  
dneh 8. in 9. septembra t. 1. Zato pozi­
vamo vsa društva in vse prebivalstvo 
Prekmurja, da se polnoštevilno udeleži 
in sodeluje pri proslavi. P rav  tako pa po- 
zivarho tudi vse ostale naše prijatelje 
onstran Mure in Drave, da ob tej pri­
liki obiščejo Prekmurje in v bratskem 
objemu proslavijo dan našega narodnega 
osvobojenja. — Odbor.

Pred otvoritvijo albanskega konzulata 
v Zagrebu. Zaradi poglobitve prijatelj­
skih odnosa je v med našo državo in Al­
banijo je sklenila albanska vlada otvoriti
v Zagrebu svoj generalni konzulat. V spo 
razumu z našo vlado je imenovala za 
svojega generalnega konzula Zagrebčana 
dr. Artuirja Mariča.

Pri Mariborski koči so zažarele elek­
trične žarnice. Mnogo, rekli bi vse žrtvu­
je m ariborska podružnica SPD za napre 
dek in razvoj turizm a na našem zelenem 
Pohorju. Da bi svoje goste čimbolj po­
stregla in da bi jim pripravila čim udob­
nejše bivanje v  svoji postojanki Maribor­
ski koči, se je pogodila s sosednim Po­
horskim domom za elektriko in tako elek 
trificirala svojo kočo. P red kratkim je 
ponosna M ariborska koča zažarela v svi­
tu električnih žarnic.

Rezervni vodnjak na Betnavi bo kmalu 
dovršen. Zaradi naraščajočega števila 
mariborskega in okoliškega prebivalstva, 
mestna vodarna v  zadnjih letih že ni več 
mogla zadostiti vsem potrebam. Ko so 
nastopili suhi poletni meseci je včasih 
primanjkovalo mestu in okolici vode. Pre 
skrba mesta z vodo je delala mariborske 
mu občinskemu svetu precej skrbi. — 
Mestna občina mariborska je že lani na­
jela manjše posojilo, s katerim  bo pove- 
časa vsaj za prvo silo svojo vodarno. Na 
Betnavi, kjer so izsledili močan podzem­
ski vir, so že lani pričeli kopati rezervni 
vodnjak. Delo je bilo precej zamudno, 
vendar pa se bližajo zadnja dela h kon­
cu. Vodnjak je globokejši kot so prvotno 
računali. Izkopali so ga 25 m globoko 
in so te dni utrdili dno ter montirali čr­
palke na električni pogon. Ko bodo vsa 
montažna dela končana, bodo vodnjak 
priključili na vodovodno omrežje. S tem 
pa še ne bo rešeno pereče vprašanje 
mestne vodarne. Mestna občina bo mo­
rala za bodoče misliti na novo vodarno, 
ki jo bo morala zgraditi na drugem kra­
ju, ker so sedanje vodne žile že precej 
izčrpane.

Javna prošnja stolnemu župniku gosp. 
Umeku. Socialno čuteča javnost Vas v 
imenu deveteročlanske drutžine ubogega 
železniškega delavca Josipa Špesa, ki 
stanuje v Vaši viničariji v  Vinarski ulici 
že nepretrgoma 23 let in kateri ste odpo­
vedali stanovanjc, najvljudneje prosi, da 
blagovolite prizanesti omenjeni ubogi 
družini in potrpeti z njo vsaj toliko časa, 
da dobi naturalno stanovanje v železni­
ški koloniji. Imejte, Vas ponovno prosi 
socialno čuteča javnost, usmiljenje z ubo­
go delavčevo rodbino, ki ne more dobiti 
nikjer drugje primerne strehe.

Današnji trg je bil dobro založen 
Kmetje so pripeljali 22 voz raznih polj­
skih pridelkov in okrog 30 voz sadja in 
grozdja. Cene grozdju že padajo, kakor 
tudi slivam. Pa tudi jajcam je cena padla 
in so jih prodajali po 6 za 3 Din. Kupčija 
ie bila na trgu ves dopolchie 7.rh dobra 

i živahna.

Končano iiimanje Maribora >n njego­
vega življenja. Zagrebški »Svetloton« je 
na povabilo zadruge Mariborskega tedna 
prispel v  Maribor- in filma! mesto ter 
njegovo življenje. Filmano pa je bilo me­
sto kakor tudi okolica s  pokrajinskega, 
kulturnega, zgodovinskega, gospodarske­
ga in tujskoprometnega vidika. Fihnane 
so bile vse pomembnejše znamenitosti 
mesta in okolice, nadalje važnejši indu­
strijski in drugi obrati. Filma/n je bil tudi 
otok in zaključne prireditve letošnjega 
Mariborskega tedna. P rav  tako je bil fil- 
man letošnji Mariborski teden, vse nje­
gove razstave in improvizirana otvori­
tev. Nadalje so filmali nastop malih har­
monikarjev, življenje na našem živilskem 
trgu in po mestnih ulicah. V družbi pozna 
valcev naše okolice, z  banovinskim arhi­
varjem  prof. Bašem na čelu, se je »Svetlo 
ton« podal tudi v  Slov. gorice in tam po­
snel tipične običaje naših vinorodnih kra­
jev. Zvočni film bo dolg nad 1000 m in 
ga bodo že prihodnji mesec vrteli po 
vseh bioskopih v  naši državi, pa tudi v 
tujini. Zamisel, filmati Maribor in njegovo 
življenje, je vsekakor originalna in ne­
dvomno najboljša reklama za pospeše­
vanje tujskega prometa v Mariboru in 
njegovi okolici.

Iz »Nanosa«. Danes zvečer ob 8. uri bo 
sestanek, ki je obvezen za vse člane dru­
štva. Nai sestanku se bo razpravljalo o 
bližajočem se kongresu.

Nezgoda mladega motorista. Ko je vče 
raj popoldne popravljal v  Radvanju 20 
letni dijak France Lobnik svoje motorno 
kolo. ga je pri tem  doletela hujša nezgo­
da. Po nesrečnem naključju je prišel v 
stik z električno napeljavo in ga je tok 
omamil do nezavesti. Ko se je nekoliko 
opomogel, se je podal peš v  mariborsko 
bolnišnico, toda spotjo mu je ponovno po­
stalo zelo slabo in se je zopet zgrudil ne­
zavesten. O nezgodi so bili obveščeni 
mariborski reševalci, ki so ponesrečenca 
prepeljali z  avtom v  bolnišnico.

Ukradena kobila. V noči na pretekli 
torek so neznani tatovi odpeljali iz hleva; 
posestnik«! Josipu Režonji v Žitencih pri 
Sv. Juriju ob Ščavnici 10 let staro kobilo, 
vredno okrog 4.000 Din. Kobila je dobre 
reje. srednje velikosti, rjave barve in ima 
na čelu belo liso, levo koleno pa ima o- 
teklo. Sliši na ime »Prilan« in je zelo 
krotko živinče. Režonja je prijavil tatvi­
no orožnikom, ki so obvestili tudi pred- 
stojništvo mariborske policije, katero 
svari vse trgovce z živino pred naku­
pom. .

Skrivnosten poročni prstan. V Magda- 
lenski ulici se je odigraL sinoči manjša 
družinska tragedija, ki pa bi utegnila ime­
ti hujše, posledice. Žena nekega železni­
škega delavca J. K., je kakor pravijo, 
nevedoma zmešala srce nekemu svojemu 
prijatelju. Ko je bil njen 'mož na delu, 
sta se s prijateljem večkrat sestala. Pri 
tej priliki ji je razvijal načrte o lepši bo­
dočnosti. Začel ji je prigovarjati naj za­
vrže poročni prstan, ki ga ie nosila na 
levi roki. Vse to si je mlada žena tako 
hudo vzela k srou, da je po manjšem pre­
piru, ki ga je imela z možem, v samomo­
rilnem namenu spila večjo količino oeto- 
ve kisline. Nezavestno so jo našli ležati 
na tleh v sobi in so o dogodku takoj ob­
vestili mariborske reševalce, ki so ne­
srečnico prepeljali v bolnišnico. Tam so 
ji zdravniki takoj izprali želodec in jo 
ohranili pri življenju.

Radio Ljubljana. Spored za četrtek 23. 
t. m. Ob 12.15: reproducirani koncert 
šram el-kvarteta; 12.45: poročila; 13: čas, 
razni plesi v koncertnih prireditvah (plo­
šče); 19: plošče po željah; 19.30 »Regu­
lacija Ljubljane« (Ciril Hočevar); 20: plo 
šče; 20.15: prenos iz-Salzburga: simfoni­
čni koncert; 22: čas, poročila, prenos iz 
unionskega vrta.

Grajski kino. Danes zadnji dan zvočni 
velefilm »Pesem z neba«. V glavni vlogi 
najboljši in naijsimpatičnejši pevec sveta 
Jan Kiepura, Marta Eggeirt, Paul Kemp 
in Paul Horbiger.

Kino Union. Danes zadnji dan zname­
niti film »Mata Hari« z najlepšim Ijubav- 
nim parom Greto Garbo in Ramononi 
Novarom v nemškem jeziku. Od jutri 
četrtka dalje velefilm iz ruskega življenja 
»Volga, Volga«.

Kdor hoče svež in zdrav ostati, naj
popije en- do dvakrat na teden pred zaj­
trkom kozarec naravne »Franz Joseio- 
vo«. grenčice.

Ljudje, ki trpe na otežkočeni telesni po 
trebi in ki jih zaradi tega mučijo krvno
prenapoinjenje trebuha, pritisk krvi v 
možgane, glavobol, močno utripanje srca, 
dalje ki trpe na bolezni dančne sluznice, 
fišurah, hemeroidalnem zamotku, fistu­
lah, jemljejo za iztrebljenje črevesa zju­
traj in zvečer po četrtinko »Franz Jose- 
fove« grenčice. Vodilni zdravniki kirur- 
gičnih zavodov izjavljajo, da se poslužu­
jejo »Franz Josefove« vode po operacijah 
z najboljšim uspehom. »Franz Joselova« 
grenčica se dobi v  vseh lekarnah, droge­
rijah in špecerijskih trgovinah.

Polnilna peresa z zlatim in navadnim 
peresom: Zlata Brišnik, Slovenska uli­
ca 11.

Veliki načrti za zboljšanje naših cest.
V Zagrebu je bilo te dni ustanovljeno 
društvo za ceste. Iniciativo za ustanovi­
tev omenjenega društva so dali naši in- 
ženjerji in arhitekti ter zastopniki vseh 
gospodarskih in turističnih ustanov, ka­
kor tudi avtobusni podjetniki in drugi 
interesenti. Taka društva imajo tudi po 
drugih državah. Namen društva pa je 
združiti vse prizadete činitelje državne, 
samoupravne in privatne k skupnemu 
delu za zboljšanje cest in za nove cestne 
gradnje. To društvo je v naši državi 
tembolj potrebno, saj vsi vemo. da naše 
ceste niso prav v najboljšem stanju. Ka­
ko važno prometno sredstvo so v današ­
nji dobi napredka in razvijajočega se tu­
rizma dobre ceste in koliko koristi bosta 
imela država in njeno prebivalstvo od 
lepih cest, ni treba posebej naglasiti. 
Društvo bo ustanovilo po vsej državi 
svoje podružnice, ki bodo sporazumno z 
občinskimi upravami in cestnimi nad­
zorniki razpravljale o vsem, kar prihaja 
v poštev za zboljšanje cest in za nov? 
cestne gradnje.

Huda nesreča. Včeraj popoldne se je 
pripetila, na; Obrežju pri Studencih hujša 
nesreča. Pri prevažanju peska je konj 
brcnil 20letnega voznika Avda Kanizo s 
tako silo v glavo, dai mu je prebil lobanjo 
nad levim očesom. Ponesrečenca so ma­
riborski’ reševalci takoj prepeljali v ma­
riborsko splošno bolnišnico, kjer pa leži 
že ves čas v agoniji in imajo zdravniki 
le malo upanja, da bo ostal živ.

Mlada sirota. Malonedeljski župan je 
vzel v rejo že pred 3 leti li-letno Lojzko 
Sovečevo, ko so ji pomrli starši, ki so 
bili viničarji. Preteklo nedeljo pa je Loj- 
zkai pobegnila od županove hiše in se 
napotila proti Mariboru. Spotjo je bera­
čila, prenočevala pa je kjer jo je zatekla 
noč. V Mariboru jo je kmalu prijel straž­
nik in jo odvedel na policijo, kjer je joka­
je izpovedala svojo mlado žalostno zgod­
bo. Policija bo deklico odgonskim Potnrn 
odpravila nazaj k Mali (Nedelji.

Vlomilci na delu. V noči na pretekli to­
rek so neznani vlomilci obiskali trafiko 
vdove Roze Foglove na Pobrežki cesti. 
S ponarejenimi ključi so odprli vrata in 
odnesli približno 1.500 cigaret in 50 Din, 
k: jih ie bila pustila v  predate. Trafikanti- 
nja je vlom takoj opazila in ga prijavila 
policiji, ki poizveduje z vso vestnostjo zn 
drznimi vlomilci.

Drobne vesti s policije. Preteklo noč je 
prespala v  policijskih zaporih stara po- 
tepenka Milka Z., ker je nadlegoval^ v 
večernih urah moške irt jih vabila na sa­
moten kraj. Njej je delala družbo tudi 
nekai Neža R„ ki se je tako nalezla mo­
čnega dalmatinca, da je Obležala pijana 
kakor »čik« na ulici. Da pai lep par ni bil 
sam, so vtaknili v  zapore tudi razgrajača 
Antona K., ki pa se danes ničesar ne za­
veda, kar je sinoči počenjal. Zabeleženih 
imajo tudi več prijav, največ zaradi kr 
šitve cestno-policijskega reda'.

Srednjeevropska železniška konferen­
ca zaseda pod vodstvom komercialnega 
vodje avstrijskih železnic na Dunaju in 
se je udeležujejo predstavniki Jugoslovan 
sk-ih, poljskih, češkoslovaških, italijanskih 
m madžarskih železnic. Na konferenci 
razpravljajo o važnih tarifnih :n trans­
portnih vprašanjih mednarodnega po­
mena.

Vremensko poročilo mariborske mete­
orološke postaje. Davi ob 7. uri jc kazal 
toplomer 22.4 stopinj C nad ničlo; baro­
meter je kazal pri 22 stopinjah 739.8, re ­
duciran na ničlo pa 737.2; relativna vla­
ga 77; vreme je jasno in soparno; vre­
menska napoved pravi, da se K  
v nekaj dneh poslabšalo.
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Fašizem in cerkev
Vpliv cerkve in klera je v fašistični Italiji vedno večji

Fašizem se krha. Doživlja svojo no­
tranjo, globoko krizo, ki m<u resno gro­
zi. Niti fašistično časopisje ne more več 
prikriti tega dejstva. Junijski dogodki v 
Nemčiji so zadali hud udarec tudi itali­
janskemu fašizmu. Sledili so jim dogod­
ki v fašistični stranki sami: izključitev 
iz stranke in kOnfinatije nad 200 ugled­
nih fašističnih veljakov, med njimi kon- 
finacija poslanca Arpinatija, ki je veljal 
do včeraj za desno roko Mussolinija.

Mussolini je s svojimi naglimi ukrepi 
trenutno nedvomno zatrl sebi nasprot­
na gibanja, ki predstavljajo v  bistvu spon 
tan izraz nezadovoljstva v fašističnih 
vrstah samih, ni pa s  temi eksemplarič­
nimi kaznimi nikakor še rešil krize fa­
šizma, ki v tej ali oni obliki prihaja še 
vedno do izraza.

Svetovno časopisje, ki je do včeraj še 
indiferentno ali celo s simpatijami do fa­
šizma sledilo dogodkom v Italiji, je pri­
čelo danes pisati o polomu fašističnega 
gospodarstva, o neuspehih fašistične eko 
nomske politike, ki pelje italijansko ljud­
stvo v propast in to prav sedaj, ko je 
fašizem z uvedbo korporacij vsaj formal­
no dovršil svoj ekonomski »ordo novus«, 
k: naj bi v prelomu s prejšnjim, liberal­
nim gospodarstvom pomenil začetek «no 
ve. srečnejše ere«. Značilno pa je, da je 
Mussolini prav na začetku te »nove, sreč 
nejše ere« z bridkostjo ugotovil, da je 
davčni vijak v  Italiji že tako stisnjen, da 
po tej poti država ne more iztisniti od 
državljanov niti čentezima več.

Neuspehi fašizma pa se ne kažejo sa­
mo na področju njegove ekonomske po­
litike. Nič manj niso obsežni tudi na di­
plomatskem. Italija doživlja v zunanji 
politiki poraz za porazom. Njena dvorez 
na politika naletava na odpor celo tam, 
kjer bi ga vsaj trenutno še ne pričako­
vali.

Z diplomatskega vidika je za fašistič­
no Italijo morda edina svetla točka — 
Vatikan. Odnosa ji s sv. Stolico so diplo­
matsko korektni in naravnost prisrčni. 
Vatikan, tako vsaj izgleda, je s svojo po­
zicijo v  fašistični Italiji po lateranskem 
paktu in konkordatu zelo zadovoljen. Ma­
terialne usluge, ki mu jih je nudil faši­
zem, igrajo pri tem nedvomno veliko 
vlogo, ni pa nikakor prezreti koncesij 
verskega značaja, ki jamčijo katoliški 
cerkvi v  Italiji privilegiramo stališče. Za­
to odnošaji med Vatikanom in fašističnim 
režimom niso korektni in prisrčni samo 
v diplomatskem smislu. Dobri odnošaji 
od zgoraj se odražajo v  okrepljenem vpli 
vu cerkve in klera od spodaj. Das: zveni 
paradoksno za fašistično Italijo, je ven­
darle res, da zadobiva cerkvena oblast 
v Italiji vedno večjo veljavo.

Danes je postranskega pomena vpra­
šanje, kdo je s  konkordatom z dne 11. 
februarja 1929. več profilira!: Vatikan 
ali fašizem; tudi vprašanje podrejenosti 
drugega drugemu ne pride več v  poštev. 
Dejstvo je, da je fašizmu v krizi, ki jo 
preživlja, avtoriteta katoliške cerkve 
nujno potrebna. Cerkev pa se v izvrše­
vanju svoje duhovne misije že od nek­
daj rada naslanja na močno posvetno 
oblast, ki ji jamči prost razvoj in privi­
legirano pozicijo, kakor je to primer v 
Italiji.

Mussolini ostaja slej ko prej antireligi­
ozno orientiran, vendar se kot realističen 
politik pomena cerkve dobro zaveda. 
Zato je povesm razumljivo, da postaja 
vpliv cerkve in klera v  italijanskem jav­
nem življenju tem večji, čim globlja je 
moralna kriza fašizma.

Katoliška cerkev v Italiji ima v tem 
pogledu starodavno tradicijo za seboj. 
Ko na Apeninskem polotoku odpovedo 
že vse druge sile, stopi iz ozadja cer­
kev. ki zaigra svojo odločilno vlogo. To 
se v  bistvu dogaja v današnji Italiji, ki 
jo je fašizem s svojim »sistemom tota­
litarnega poidiotenja«. kakor se je te dni 
duhovito izrazil neki francoski žumalist, 
privedel do popolnega moralnega pro­
pada.

Fašistične fraze same danes ne vži­
gajo več. Zato jim je treba d a ti , neko 
moralno podlago in avtoriteto duhovne 
oblasti, ki naj jih približajo ljudstyu. No­
tranja oblast fašističnega režima je tako 
naenkrat pomagala duhovščini do večje­
ga vpliva in veljave. Mussolini je v mo­
ralnem razkroju fašizma intuitivno za- 
popadel pomen te moralne avtoritete, ki 
je fašizem nikoli ni poznal, in je pričel 
obsipati duhovščino z raznimi privilegiji, 
ki se zde površnemu opazovalcu nera­
zumljivi. Tako je značilna obveznost 
preventivne cenzure s strani cerkvenih 
oblasti z-a vse knjige, ki gotovo ni mila 
in ki pomenja pravo klerikalno diktatu­
ro v današnji fašistični Italiji. To je le 
eden izmed tisočero primerov, ki nam 
kaže neko osnovno spremembo v odno- 
šajih med klerom in režimom v Italiji.

Fašizem izgublja na avtoriteti in se 
zato zateka k cerkvi, ki naj ga reši pred 
polomom, ki mu grozi. Cerkev je s svojo 
pozicijo zadovoljna in skuša- to ugodno 
konjunkturo izrabiti zase.

Dosedanji razvoj dogodkov kaže, da 
se ji je to v veliki meri posrečilo. Go­
vori se že o fašistični stranki kot bodo­
či »totalitarni katoliški stranki«, ki naj 
zamenja sedanji fašistični režim s — 
klerofašizmom. Te napovedi so sicer 
preuranjene, a ne da se utajiti nekega 
ožjega sodelovanja klera in cerkve s  fa­

šističnim režimom, ki utegne imeti za 
razvoj razmer v  Italiji pomembne in da- 
lekosežne posledice. Dr. B. V.

Ptuj
Vodja tukajšnje podružnice Reihardo- 

ve veletrgovine, g. August Švajger je bil 
za zasluge za podjetje povišan za rav­
natelja centralnega podjetja. Našemu na­
ročniku prisrčne čestitke.

Aretacija okradene tatice. Pred krat­
kim se je vozila z železnico v  Maribor 
Antonija Mavričeva, posestnica v Ljuto­
meru. Na postaji v Ptuju je vstopila v 
isti kupe neka mlada nepoznana ženska 
in se začela z njo razgovarjati. Ko se je 
čez nekaj časa Mavričeva za trenotek 
odstranila, je neznanka porabila priliko 
in ukradla iz torbice, ki jo je Mavriče­
va pustila v kupeju, ves denar v znesku 
1800 Din. Tatvino je M avričeva opazila 
šele v Mariboru po izstopu iz vlaka, ko 
neznanke ni bilo več nikjer. Prijavila jo 
je oblasti, ki je končno neznanko izsle­
dila v osebi 20-letne Marije Podbrezni- 
kove od Sv. Urbana. Pri zaslišanju je 
Podbreznikova tatvino sicer priznala, tr­
di pa, da jej je bil denar zopet ukraden, 
ko je prenočila — pri zakoncih Gajserje­
vih na Spodnjem bregu pri Ptuju. Na­
daljnja preiskava je dognala, da ,ie njena 
trditev točna, ker so pri hišni preiskavi 
pri Gajserjevih zaplenili razno blago, ki 
je bilo, kakor dognano, kupljeno za de­
nar, ki je bil ukraden tatici. Marijo Pod- 
breznikovo so orožniki oddali v  zapore 
okrajnega sodišča v  Ptuju, kamor so iz­
ročili tudi za ukraden denar kupljeno za­
plenjeno blago.

Razbojništvo nad čebelami. Zaradi aj­
dove paše je prepeljalo več čebelarjev 
svoje čebele v vas Bukovce, S kni od­
daljeno od Ptuja, kjer je nasejane poseb­
no dosti ajde. Med temi čebelarji sta tu­
di Franc Kenč. trgovec v  Budini in Franc 
Lenarčič, upokojeni železniški uradnik iz 
Ptuja. Čebelnjake so postavili na zemlji­
šču posestnika Franca Janžekoviča. Po­
noči od 17. na 18. t. m. je Janžekovič, 
ko je že dremal, začul pri čebelnjakih ro­
pot. Ko se je približal k čebelnjakom, so 
nenadoma začeli padati streli iz revol­
verjev. V tistem hipu pa je sprožil tudi 
Janžekovič iz svojega revolverja, nakar 
sta dve moški osebi zbežali v temno 
noč. K sreči od strelov ni bil nikdo za­
det. Nato je poklical domače in tudi ob­
vestil orožnike, ki so prihiteli na kraj 
spopada. Nudil se jim je grozen prizor: 
22 panjev, last gori imenovanih dveh, je 
ležalo na tleh prevrnjenih, čebele pa so 
bile zadušene. Pri čebelnjaku so našli 
lonec, v  katerem je bila strupena brozga 
in galica ter brizgalka, kakor se rabi za 
škropljenje trsia v  vinogradih. Razbojni-

Treniranje
in

bonboni
Kjerkoli si M i  p r t i !

PROIZVOD UNION, ZAGREB

ki so napravili okoli 6.000 Din škode, ker 
so kakor rečeno, umorili s svojim brez­
vestnim dejanjem vse čebele iz 22 pa­
njev. Orožniki so se podali takoj na za­
sledovanje rokovnjačev in so dva sum­
ljiva tipa aretirali in vklenjena izročili 
sodišču, kjer dobita za svoje razbojni­
štvo gotovo pošteno plačilo.

Nalezljive bolezni. V Ptuju in okolici 
se je pojavila davica in griža. Sedem 
oseb je že v  izolirnici ptujske bolnišni­
ce.

Nesreče in nezgode. Ivan Lah, posest­
nik v  Gradišču, je padel s hleva tako ne­
srečno, da je dobil smrtno nevarne po­
škodbe na glavi. Enaka usoda je dole­
tela posestnika Jožefa Arbajterja iz Belj- 
skega vrha pri Zavrču. Padel je na sked­
nju in se težko poškodoval po vsem te­
lesu. — Terezija Sedlačkova, 8-letna 
hčerka posestnika iz Paeinja, se je obe­
šala na voz nekega voznika, ki je vozil 
skozi vas: pri tem je padla pod voz in 
ji je kolo popolnoma zmečkalo desno sto­
palo. — Janeza Budjo. 2-letnega sinka 
posestnika iz Grabšincev, je pa konj 
smrtno nevarno poškodoval na glavi. Vse 
ponesrečence so prepeljali v ptujsko bol­
nišnico.

Prijiet kokošji tat. Orožniki so aretirali 
Franca Muizka, krojaškega pomočnika iz 
Tršca, ker je že dalje časa kradel ko­
koši in jih prodajal raznim trgovcem s 
perutnino.

Šport. Drava:Panonija 3:0 (1:0). — V 
nedeljo se je odigrala prijateljska nogo­
metna tekma med SK Dravo in SK Pano­
nijo. pri kateri je zmagala, kakor je zgo­
raj razvidno, domača SK Drava. Igra je 
bila zelo živahna in so domačini tokrat 
napeli vse sile, da dosežejo zasluženo 
zmago.

Tragična smrt plavalnega rekorderja.
Jean Hevger iz Herlema je bil več­

krat odlikovan kot izboren plavalec. P ri­
boril si je tudi prvenstvo v plavalnem 
športu. Pred tedni pa ga je doletela ža­
lostna usoda. Padel je po nesrečnem na­
ključju v  neki plitvi bazen, kjer je oble­
žal nezavesten in se utopil.

Spominjajte i# CMD
Jean Madelaigne:

Ciroza
Bližala se je noč. 'lam  gori se je po­

mikal težek oblak kakor velikanska go­
ra proti obzorju, in za njim je vstajala 
nevihta hitreje, vedno hitreje proti ze­
nitu. Hiteli smo kar smo mogli, toda na­
še noge, ki so skoraj otrple zaradi dol­
gega bivanja v mrzli vodi, so nas jedva 
še nosile. Naenkrat pa nekdo-preruši glu­
hi molk:

»Nemogoče, da bi pred nočjo prišli iz 
lega nesrečnega kraja. Morda bi bilo 
bolje, da si poiščemo kako zavetje pred 
vetrom in počakamo, da napoči dan.«

Hipoma je padla tema na zemljo. Ko­
rakajoč drug za drugim in glasno govo­
reč, da se ne bi izgubili, smo dospeli do 
nizkega jelkovega gozda ter odložili ko­
šare in mreže na tla ter se stisnili v  krog. 
Mrtvo so stala drevesa, pripravljena 
vsak hip da vzplamene. Naenkrat pre­
reže tišino nad nami pretresljiv krik. Bil 
je kakor klic izgubljenega otroka ali pre- 
strašeno meketanje osame e ovce.

»To je kljunač,« odgovori nekdo z mir­
nim glasom. , .

»Spominjam se večera,« nadaljuje na­
to, »ki je bil prav tak, kakor je danaSnj.. 
Zgodilo sc je isto in skoraj na istem kra­
ju kakor zdaj. Toda nevihte m bilo, a 
zato ni bilo nič manj neprijetno. Lovil 
sem ves dan ribe in prehitela me je te­
ma. ki v tej dobi hitro nastopi. Mora -n
hoditi najmanj dobrih pet četrt ur , d 
bi dospel na cesto. Pogledal sem na uro

in videl, da je že sedem in da mi osta­
ne še nekaj minut časa, preden nastopi 
noč. Gosta megla se je jela ovijati gor­
njih vej brez, ki so rastle ob travnati po­
ti in legala niže in niže kakor težak dim. 
Kmalu nisem več videl zemlje sto m etrov 
pred seboj; okrog in okrog pa je megla 
prodirala vedno globlje.

»O,« sem pomislil, »treba se bo požu- 
riti. Vsak čas utegne napočiti tema ka­
kor v  rogu in potem še ta ozka, za če­
velj široka p o t! ...«

»Stisnil sem korak. Srce mi je začelo 
biti hitreje in začutil sem, kako mi pot 
moči srajco. V duhu sem se spomnil na 
podobne nesreče, in posebno na ono naj­
novejšo, ko je pastirica zablodila in se 
je čreda vrnila sama domov. Dejal sem 
si:

»Že štiri dni je, kar se je mala izgu­
bila. Predolgo se tu muditi pač ne bo 
dobro.«

Mraz me je tresel po hrbtu. Nastopila 
je noč. Telovnik se mi je napil vlage in 
na ramenih me je mrazilo.

»Pa m ak  je vendar morala poznati pu­
stinjo! ...«

Pogledal sem znova na uro. Pet minut 
čez sedem. Kolikor sem mogel preso­
diti po tem, koliko časa sem že hodil, sem 
moral biti še dva kilometra oddaljen od 
ceste. Priznam, da bi bil takrat dal ne 
vem kaj, da bi čutil pod nogami name­
sto mehke zamolkle in zavratne zemlje 
trda, odmevajoča tla deževne ceste in 
da bi videl v  dolinah, kamor tak ra t me­
gla še ni prodrla, svetle lučke vaških

hiš. Neznana groza me je grabila za 
vrat.

Hipoma pa mi srce poskoči v  prsih, 
kakor da me hoče zadušiti. Neka stvar 
se me je dotaknila v  tisti temi mehko- 
vlažni, tako hitro, da mi je megla planila 
v lice s svojim gostim dihom kakor za­
ušnica. In zagledal sem nekoga z blod­
no glavo in v njej črno luknjo — usti, ki 
so nemo tulila v noč. In v  tistem trenut­
ku se je oglasil kljunač, strah mi je ši­
nil v  žile, in planil sem skokoma v  te­
mino pred seboj.

Ko sem se po strašnem naporu volje 
zavedel, mi je megla oklepala noge. Po­
ti nikoder. Zaklel sem in skočil na des­
nic. Povsod pustinja in bodičevje. Kot 
preganjana žival sem planil na levo in 
hitel skozi noč. Trnje me je rezalo v  
stegna. Hropeč sem se skušal oprostiti 
bodičevja, pot mi je lil s čela, padel 
sem . . .  in . . .  o groza!

Padel sem z rokami naprej in iz ust 
mi je planila strašna kletvica, ki je čudno 
odmevala v  samotni temini. Padel sem 
in moje roke, moje razprostrte, slepe ro­
ke, v  katerih sc je tisti hip zgoščevala 
vsa sila in moč mojih čutov, so se po­
greznile v  ledeno mrzlo vlažno mehko­
bo na tleh ležečega telesa.

Začutil sem dotik kože, kože, ki je bila 
napeta kakor na bobnu; potem setn oti­
pal okroglost vratu, praznino zijajočih 
ust in trdoto malih zob. In tedaj mi je 
blaznost planila v  ohromele možgane 
kakor samiutn in nič ne vem, kaj se je 
zgodilo potem.

Bilo je brez dvoma že precej pozno, 
ko me je zbudilo kratko nervozno lajanje 
loveče lisice, in bil sem ves moker od 
ledene rose, Vzpel sem se v  tem na no­
ge in se oprl na nekaj, ki je bilo kakor 
kako golo bedro. Vrnil se mi je spomin, 
toda groza se je razpršila. Vstal sem 
brez hitrice in začel brskati po žepih za 
vžigalicami. Bile so vlažne in nevoljen 
sem zamrmral. Nato sem nabral prgišče 
bodičevja, ga zapalil in položil na zem­
ljo in se hitro ozrl okoli sebe, da najdem 
še kaj goriva. Ko je ogenj vzplamenel, 
sem se ozrl na m rtvo truplo. Ležalo je 
tako strašno nepremično in samotno, da 
mi je nov val groze planil v  žile. čevlji, 
spleteni iz brezja, so štrleli kvišku in se 
svetili od mokrote, in pod razmršenimi 
lasmi sem spozinal znani obraz.

Tako sem prebil noč ob truplu. Nasled­
nje jutro so prišli ljudje iz vasi z  oslom 
ter se napotili v  smer, ki sem jo označil 
s  palico, zasajeno poleg trupla, na njej 
pa sem privezal svoj robec. Truplo so 
odpeljali. Policija je začela poizvedova­
ti. Bil sem aretiran, kajti izkazalo se je, 
da sem tistega dne, ko je deklica izgi­
nila. ribaril prav na tistem kraju . .

V tem  trenutku so padle prve dežev­
ne kaplje in se razpršile na naših hrtbtih. 
Na nebu je udaril blisk kakor žareč meč 
in nam vzel vid. Instinktivno smo se obr­
nili k človeku, ki je govoril.

Stal je s široko razprtimi, v  daljavo 
zročimi očmi in se topo smejal. Priprav­
ljal se je, da odide, in mi se nismo zge- 
nili, da bi ga zadržali. Odšel je in noč je 
postala .še temnejša kakor .prej.
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Roman Iz prazgodovine človeštva.

»Smo. Slav® velikemu!«
Amarazis je splezal z obzidja in se 

napotil z Nefteramisom in Ankamisom v 
ječo po Asarhadana, ki je ždel zlomljen 
na tleh. Voljno, brez vsake&ai upora, pa 
tudi brez tožbe in prošnje je dovolil, da 
so ga žjeci najvišjega svetišča na Gori 
prihoda preoblekli v obredno oblačilo in 
mazilili. P rav tako vdano je potem sle­
dil povelju, naij sede v  zlato nosilnico, 
katero so žreti dvignili na rame in jo 
odnesli do glavnih vrat dvornega ob­
zidja, katerega so stražarji na stežaij od­
prli. Nepregledna množica, ki je bila zbra 
na pred dvorom, je izbruhnila v  divje, 
vse ugfašujoče tulenje in se razdelila na 
dvoje, da se je mogel po sredini raz­
viti obredni sprevod.

Na ček  je korakal poveljnik dvornih 
straž Amarasiz v  dragocenem oblačilu 
in v  polni bojni opremi. Za njim je šla 
močna; četa dvornih vojščakov, potem so 
se razvrstili Nefteramis in drugi dosto­
janstveniki dvora, za nosilnico z  zveza­
no žrtvijo je pa šel višji duhoven sve­
tišča nai Gori prihoda Ankamis z  duhov­
ni, žreci in obrednimi plesalkami. Nena­

vadni sprevod je zaključila druga četa 
vojščakov, za njo se je pa zgrnila, mno­
žica meščanov, meščank, sužnjev, mladi­
ne in otrok.

Iz plamenic in kadilnic so se dvigali v 
mokro ozračje oblaki diušljivega dima, 
tulenje elementov je pa prepletalo mr­
mranje duhovnov, ki so molili in peli ob­
redne molitve, udarjali na gonge in po- 
krivače ter piskali na pišoailke.

Asarhadan je bil sprva popolnoma oto­
pel, da ni slišal ne tuilenja množic ne 
molitve duhovnov, počaisi pa se je doce­
la prebudil iz letargije in se zelo rado­
vedno oziri po sprevodu. Nenadoma ga 
je vsega prevzela neskončna radoved­
nost, in ko da se vsa ceremonija, njega 
prav  nič ne tiče, je z zanimanjem opazo­
val vojščake, dostojanstvenike, duhovne, 
žrece in obredne plesalke, pa tudi one, 
k; so tvorili na obeh straneh gost špa­
lir, krilili z rokami in kričali. Vse to se 
mu je zdelo neznansko zanimivo, celo 
posamezni obrazi so priklepali k sebi 
njegove misli. Opazoval je njihove po­
teze in skušal dognati kaj mislijo.

Potem je prisluhnil molitvi, pesmi ter

trušču gongov in glasbil. Nenavadno raz­
ločno, kot nikoli poprej v  svojem življe­
nju, je dojemal vsako besedo in vsak 
glas. Prevzelo ga je neko vzvišeno ob­
čutje, kakor človeka, ki je nepričakova­
no doživel nekaj nepopisno velikega.

Toda to občutje je prav tako naglo in 
nepričakovano izginilo, kakor se je po­
javilo. Razbilo ga je stra šn o  spoznanje, 
da ne prisostvuje obredu kot gledalec in 
poslušalec, marveč kot glavni akter, kot 
tisti, zaradi katerega so priredili vse to 
in mu namenili neizprosno nasilno smrt 
na žrtveniku svetega bika Apisa. Z gro­
zo je doumel, da je zanj vse končano, 
da ne bo nikoli več objel in poljubil nje, 
ki je izpolnjevala vso njegovo mlado lju­
bezen, da se ne bo nikoli več družil in 
veselil s svojimi prijatelji in znanci in da 
se tudi ne bo več vrnil v domovino svo­
jega očeta, faraona dežele jutrnjih pla 
njav.

»Ta pot je pot konca,« je pomislil. »Ko 
bo končana, bo končano tudi moje živ­
ljenje. Končano? Kaj se to pravi — kon­
čano? S m r t . . .  Kaj je sploh sm rt? Slo­
vo od sveta, ki me obdaja in večna zdru 
žitev ž Njim, ki je vesolje? Kdo nam je 
to prav za prav povedal, kdo razodel? 
Kdaj in komu? Mojim prednikom, ki so 
izšli iz Njega? Tem tu, ki me vodijo na 
žrtvenik? In kaj potem? Bom sploh še 
to, kar sem ? Se bom zavedal svojega

V M a r i b o r u ,  dne 22. VITI. 1934.

obstoja? Se bom spominjali vsega, kar 
je bilo?«

Vprašanje jc podilo vprašanje, a na no­
beno ni našel dokončnega odgovora. 
Zavedal se je določno samo enega-. da 
ga prevzema groza pred smrtjo in bi rad 
še živel, tako nepopisno, neskončno rad. 
In iz teh misli se mu je porodila čudna 
otroška želja, dai bi bil vsaj še za hip 
popolnoma sam sredi zelenega, v cvet­
ju dehtečega gozda, da bi tekal po njem, 
plezal po drevesih in stikal za gnezdi 
pisanih ptic, kakor je nekoč kot še či­
sto majhen deček v deželi svojega oče­
ta faraona, ko je pobegnil vzgojiteljem 
in so ga potem v smrtni grozi klicali 
in iskali, on se jim pa nalašč ni hotel 
oglasiti in pokazati.

»Še enkrat, samo še enkra t . . .« je pro­
sil v sebi. »A potem bi bil prost,« je do­
umel. »Iskali bi me zanian. Pobegni! bi 
iz smrti v življenje . . .«

Potem je vstala pred njim v vsej le­
poti in mikavnosti podoba nje, zaradi ka­
tere so ga sklenili žrtvovati. Nikoli se 
mu ni zdela tako lepa, nikoli tako mila, 
dobra in obdarovana z vsemi čednostmi 
in vrlinami. Bila mu je učlovečena po­
polnost lepote in dobrote.

»Zaredi n j e . . .  Da, zaradi nje . . .« si 
je ponavljal. »Vredna je moje žrtve. Ni 
mi žal. A kaj bo storila, ko me ne bo 

Bo izpolnila svojo obljubo? Mi boveč?
ostala zvesta? A li...«

Šport
Tugoslovenska lahkoatletska reprezen­

tanca sestavljena.

Jugoslovanska lahkoatletska zveza je 
na svoji ponedeljkovi seji določila jugo­
slovansko reprezentanco, k: nas bo za­
stopala na Balkanskih igrah v Zagrebu, 
ki se pričnejo v nedeljo 26. t. m. Moštvo 
je sestavljeno takole: 100 in 200 m: Bauer 
(Pančevo) in Kovačič (Ljubljana); 400m: 
Nikhazi in Banščak (Pančevo); 800 m: 
Nikhazi (Pančevo) in Žotrga (Ljubljana); 
1500 m: Krevs in Goršek (Ljubljana); 
5000 m: Bručan in Krevs (Ljubljana); 
10.000 m: Bručan (Ljubljana) in Starman 
(Železničar, Maribor); Maratonski tek: 
Šporn, Belas, Starman, Zemljak, Vidovič, 
Koren; 100 m z zaprekami: dr. Burato- 
vič in Ivanovič; 400 m z zaprekami: Ste­
vanovič in Banščak; Štafeta 4x400 m: 
Banščak, Madžarevič, Banščak in dr. 
Buratovič; disk: Kleut in Ambrozy; disk, 
helenski stil: Kleut in dr. Narančič; kop­
je: Kovačevič in Nikolič; kladivo: Gojič 
in Stepišnik; skok v višino: dr. Burato­
vič in Martini; skok v daljavo: dr. Bu- 
ratovič in Cvijetic; troskok: Mikič in 
Miokovič; skok s  palico: Bakov in Fei- 
gel.

Poverjeništvo JLAS, službeno. Jutri, v 
sredo 23. t. m. ob 19. bo v Aljaževi sobi 
hotela »Orel« seja opolnomočenih dele­
gatov klubov in sodnikov. Dnevni red: 
Balkanske igre v Zagrebu in gostovanje 
bolgarske reprezentance dne 6. septem­
bra v Mariboru. Poverjenik.

Slovansko motociklistično prvenstvo
bo 8. in 9. septembra v Zagrebu. Sode­
lovaje bodo reprezentance Bolgarije, 
Češkoslovaške, Poljske in Jugoslavije.

Jugoslavija:PolJska. V nedeljo 26. tm. 
bo v  Subotici meddržavna nogometna 
tekma med reprezentancama Poljske in 
Jugoslavije.

Glasbeno življenje na­
šega podeželja

Prvi nastop glasbenega društva »Jelka« 
pri Sv. Lovrencu na Pohorju.

Glasbena prireditev. V pašem lepem in 
idiličnem trgu klije novo življenje. Našla 
se je skupina idealnih ljudi, ki so si usta­
novili novo glasbeno društvo »Jelka«. 
Duša vsemu gibanju je učitelj Jos. Pc- 
trun, ki z vso vnemo vodi petje in goji 
tudi druge panoge glasbe.

V nedeljo 19. t. m. je novo društvo pri­
redilo svoj prvi koncert v gosto zasede­
ni dvorani tukajšnje Hranilnice. Pred pri­
četkom koncerta je spregovoril predsed­
nik Ipavčeve župe prof. Vasilij Mirk o 
pomenu bi potrebi novega glasbenega

društva zlasti za šentlovrenški okoliš, 
pozdravil svojega novega člana,'ki naj v 
znamenju glasbe zbira v svojih vrstah 
vse ljudi brez razlike stanu in načel in 
ki naj goji našo lepo slovensko in jugo­
slovansko pesem z ono ljubeznijo, ki se 
ne straši žrtev, in je pozval tudi občin­
stvo, w j krepko podpira društvo, ki je 
nastalo iz krvave potrebe.

»Jelki« in Šentlovrenčanom je prinesel 
pozdrav tudi g. Fran Avsenak v imenu 
pevskega zbora Gl. Matice Maribor, ki 
je lani skoro v istem času tu koncertikn 
la, in v imenu »Lune« iz Krčevine. Nato 
se je razvil zanimiv program, ki so ga 
izpolnili društveni moški in mešani zbor 
ter tamburaški zbor. Vse tri skupine ima­
jo dobre predpogoje za nfdaljni razvoj. 
Glasovi so lepi in mehki, pevci in tambu­
raši disciplinirani. Vse točke so bile po­
zdravljene z močnimi aplavz!, posebno pa 
»Oj planine« in sklepna točka »Planinska: 
roža«, a tudi mnoge narodne pesmi ter 
zadnji dve točki tamburaškega zbora. 
Videlo se je vsem, da so bili za nastop 
temeljito pripravljeni, kar je še posebna 
zasluga Petrunova. Občinstvo je z veli­
kim zadovoljstvom zapuščalo dvorano in 
bilo polno hvale o uspelem koncertu. Že­
limo društvu, da naj nadaljuje po tej poti 
in se trajno izpopolnjuje, tako da postane 
za naš kraj davno zaželjeno središče kul­
turnega delovanja.

ne bodo samo kompromitirale bivših car­
jev in caric, marveč jih bodo tu in tam 
prikazale v simpatičnejši luči, kakor so 
bili doslej prikazani. Nekaj sličnega se je 
zgodilo že z ljubavno korespondenco ca­
rice Katarine II., ki je bila pred nedav­
nim obelodanjena z namenom, da jo na­
slika kot nemoralno ženo v njenem in­
timnem življenju. Doslej je bilo objcvlje- 
■nih že 357 ljubavnih pisem, ki jih je Kata­
rina pisala svojemu ljubčku maršalu Alek 
sandroviou Potemkinu. Toda v teh lju­
bavnih pismih »Semiramide« severa ni 
nič kaj takega, kar bi metalo na njo sla­
bo senco. Nasprotno, pisma izpričujejo 
veliko naivnost mogočne carice, kakršne 
bi ji nikdo na svetu ne pripisoval.

Znano je, da sc je Katarina zaljubila v 
37letnega Aleksandrovima, ko ie bila sta­
ra 50 let. Njena pisma so polna materin­
ske skrbi in prežeta z občutno ljubezni­
jo, ki jo le redko srečavamo na življenjski 
poti. V pismih naziva Katarina svojega

G o s p o d a r s k e
Za povzdigo našega mlekarstva. Le­

tos v oktobru bo v Beogradu mlekarski 
kongres za vso državo. Na kongresu bo­
do obravnavali vsa vprašanja, ki zade­
vajo stanje, zaščito, pospeševanje in na­
predek našega mlekarstva. Na progra­
mu je tudi osnutek mlekarskega zakona.

Zrcalo našega gospodarstva. Društvo 
industrijcev in trgovcev v Ljubljani ob­
javlja za dobo od 1. do 10. t. m. nasled­
njo statistiko. (Številke v oklepaju se na­
našajo na isto dobo v lanskem letu.) 
Otvorjeni konkurzi: v dravski banovini 
1 (1), savski, Beogradu, Zemunu in Pan­
čevu — (1), vrbavski, drinski, zetski, do­
navski in moravski — (—), primorski 1 
(—), v. rdarski 1 (2): razglašene prisil­
ne poravnave izven konkurza: v drav­
ski banovini 1 (—), savski 2 ( ), vr- 
baski, primorski in vardarski 1 (—). pri­
morski, zetski, Beogradu, Zemunu ter

izvoljenca* s sladkimi nazivi; on je bil j Pančevu (- ), moravski 2 ( ) . k - 
n j e n  golobček, zlati fazanček, srčkani fan j čana konkurzna postopanja: v dravski 
tek itd. Ko je nekoč njen Aleksandrovič
obolel, mu je pisala nad 20 pisem, v ka­
terih je izražala neprestano skrb in strah, 
da ji umre. Iz vseh pisem pa se vidi, da 
je bilo v Katarini zelo malo cinizma in 
da ni bila zdaleč tnka, kakor so jo slikali 
pisatelji in romanopisci.

banovini 2 (—), savski 1 (3), vrbaski, 
prim orski, zetski, m oravski, vardarski 
ter Beogradu, Zemunu in Pančevu 
(—), drinski 3 (2), donavski 1 (1); po­
trjene prisilne poravnave: v dravski b - 
novini: 4 (—), savski 1 (4), vrbavski (2), 
prim orski in m oravski — (1), drinski, 
zetski in donavski — (—), var-dai ski 1

Razblinjene zgodovinske laži
Ljubavna pisma Katarine II.

Zgodovina nam pove, da so skušali re­
volucionarji naslikati vse vladavine v 
čim grši luči. Pri tem svojem poslu se ni­
so ozirali na zgodovinske resnice in ne 
na Tesnidne dogodke. Tako so francoski 
revolucionarji prikazovali fevdalno vla­
davino v luči brutalnosti samih Ijudo- 
žrtev. Sodobni socialistični in komuni­
stični revolucionarji slikajo buržuazijo 
kot neko strašno pošast, ki se hrani s 
človeškim mesom in pije Človeško kri. 
Vprašanje pa je, kako bodo bodoči revo­
lucionarji za sto let prikazali socialisti­
čne vlade. Resnica je, da prinese vsak 
čas nekaj dobrega in nekaj zla.

Boljševiška vlada v Rusiji je pred krat 
kim odredila, da se morajo obelodaniti in 
objaviti vsi dokumenti o intimnem življe­
nju bivših ruskih carjev, ki so shranjeni 
v carskem arhivu. Vlada namerava na ta 
način čimbolj kompromitirati nekdanjo 
moč ruskega carstva. V gotovem pogle­
du pa je sovjetska odredba koristna, ker 
bodo morebiti nekateri važni dokumenti 
rešeni prahu in molov in bodo imeli zgo­
dovinarji priliko odgrniti težke gardine, 
za katerimi se je skrivalo marsikaj, kar 
širši javnosti ni bilo znanega in bo o- 
svetljen marsikateri dogodek v čisto dru­
gačni luči. Naravno je, da vse te listine

Mali oglasi
Posest

N A P R O D A J P O S E S T V O
v bližini železn iške postaje  
Ruše z gostilno, žago in le s­
no industrijo. Cena približno 
500.000 Din. plačljivo deloma 
tudi z vložnim i knjižicami 
mariborskih denarnih zaY°‘ | 
dov. Informacije daje Posojil 
nica v  Rušah.

Službo išie

Prodam
ŠIV A L N E  S T R O JE , 

kolesa in otroške vozičke  
proda po ugodnih ;enah Alojz 
Ussar, Trubarjeva ul' 9-1. 

2540

A B SO L V E N T K A
m eščanske šole išče m esto k 
otrokom . N aslov v upravi 
»Večernika«. 3446

N A P R O D A J:
2 močni postelji a  90. 2 omari, 

3429, trdi les, a  220, omara s 4 pre 
dali 120. ovalna m iza. trdi les, 
130, stoli a  15, mali sedežni 
divan 130, spalnica iz trdega  
lesa s trem i m a r m o r n a t i m i  
ploščam i 1900, dve vol nen i  
madraci 220. Ruška c 
desno

Službo d&t/š
IZ U R J E N A  PLETILJA

v nogavicah in fazoni se 
sprejm e. Cela oskrba v  hiši. 
Strojna pletarna Fraukopano- 
va 5. M aribor. 3394

Stanovanie
G O S P O D

išče stanovanje /- v so  oskrbo 
in dobro dom ačo hrano. P o ­
nudbe na upravo pod »P o­
šten«. 3444Hrano odda

D V A  G O S P O D A
sprejmem na hrano. Koroška 
cesta  27. 3448

3-1,
,1449

Službo dobi kuharica
pri trgovski družini v Ptuju. I s to tam  se sprejme vajencc 
v trgovino z manufakturo. Inform acue sc  dobe v pisarn, 
D r. Rem ca. 3451

_  >9 *wtnwi •
Pioda se po zelo i !ni ceni razna vinska
p o s o d a 50—330. Vprašati med uradnimi
urami v Posojilnici Slovenski trg št. 5 Ptuj.

Vljudno sporočani, da e g. 
Ivan Dom itcr ne nahaja v e č  
pr j meni v  službi in da nima 
v eč  pravice, v  mojem imenu  
sklepati nobenih trgovskih po­
godb niti ne sm e sprejemati 
nobenega mkasa v  nobeni 
obliki. Z odi. spoštovanjem

Anton Golež
MaHbor

3450

v Ljubljani*„ predstavnik Izdajatelja in urednik: RAD1VOJ REHAR v Mariboru. Tiska Maribor.U-a d. d , predstavnik
ko iuoraj. j u «  STANKO DETELA v  Mariboru,


